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1- Dados los vectores A= (61 ;4]) yB=(-21;6])

a) Represente al vector (A-B) en el par de ejes 8 Ty
cartesianos. (1,0 puntos) I
b) Escriba en el recuadro el valor Angulo

del angulo formado entre el 56,3°
vector A y el eje positivo de .
Exprese el resultado con 3 cifras significativas.
(1,0 puntos)

c) Escriba en el recuadro el Modulo 8 6 -4
modulo del vector (B) -
Exprese el resultado con 6,32
3 cifras significativas.
(1,0 puntos)

La resta de vectores se resuelve como la suma entre los vectores Ay —B siendo -B=(21i ; -6 j).
Conlocual (A-B)=(81;-2)).

Llamando a al angulo comprendido entre el vector Ay el eje positivo de las ordenadas, podemos
6
plantear: tan <= 2= 1,5 - a= 56,309..2

El modulo del vector B pude calcularse a partir del teorema de Pitagoras, con lo cual:

|IB| = —22 + 62 = V40 = 6,32455...

2- En la entrada de un garaje se encuentra una
barrera rectangular como la representada en el
dibujo. La longitud total de la misma es de 4,50
metros, el material que la forma es homogéneo y a
tiene una masa de 10,2 kilogramos. La barrera

pivota (bascula) con un centro de giro o ubicado a

50,0 centimetros del extremo izquierdo, y para |

facilitar su operacién manual posee un contrapeso homogéneo C de 39,1 kg de masa cuyo centro de
gravedad se ubica a 20,0 cm del extremo izquierdo.

Estando la barrera “cerrada”, responda: Fuerza
a) ¢Con qué valor de fuerza se apoya la barrera en el punto a? (g = 9,80 m/s?) 15,0 N
Exprese el resultado con 3 cifras significativas. (1,0 puntos)



b) ¢Con qué fuerza deberd empujarse hacia abajo el extremo izquierdo para empezar Fuerza
a abrir la barrera? (g = 9,80 m/s?) 120 N
Exprese el resultado con 3 cifras significativas. (1,0 puntos)

Para abordar este problema deberan tenerse en cuenta todos los momentos de fuerza aplicados.

Las fuerzas a tener en cuenta serén: El peso del contrapeso (P.), el peso de la porcién de barrera que se
encuentra a la izquierda del centro de giro, la fuerza con la cual el apoyo de la derecha “sostiene” a la
barrera que se apoya en él, y

el peso de la porcién de 025m Fuerza de sostén

_— (Fuerzas no en escala)
barrera que se encuentra a la = 0 T
: ®
derecha del centro de giro. i A [[[Fuerza de spoyo
S6lo esta Gltima fuerza  Pesodel l e 2m N
H contapeso ~ 8/9 del peso
aplica un momento tal que 1/9 defpeto d la barrera
tiende a rotar a la barrera en de la tafrera \!
sentido horario, el resto de b
ellas lo hace en sentido anti Em 4m

horario. Planteando  este
equilibrio de momentos y teniendo en cuenta el punto de aplicacion de las fuerzas:

0,5m 4im
P.-0,3m 4+ ——" Pygrrera - 0,25m + Fypst6n - 4m = m

4,5m Pbarrera -2m

m 1 m 8 m
39,1kg . 9,85—2 -0,3m + 5 - 10,2 kg * 9;85_2 -0,25m + Fsostén ~4m = 5 - 10,2 kg ’ 9'85_2 - 2m

Solo resta despejar Fsosten cuyo modulo corresponde a la fuerza con la cual se apoya la barrera, y su
valor resulta 14,994... N

En referencia a la fuerza necesaria a aplicar en el extremo izquierdo para levantar la barrera, puede
plantearse nuevamente el equilibrio de momentos incluyendo a dicha fuerza y considerando que ya el
extremo derecho de la barrera no se encuentra apoyado.

0,5m 4im
Pc -0,3m +——- Pbarrera -0,25m + Fa aplicar 0,5m = m

4,5m Pbarrera -2m

Sélo resta reemplazar valores y despejar Fj apiicar , y su valor resulta 119,952... N

3- Un semaforo cuelga sostenido por dos cables, seguin se muestra en la figura /
de la derecha, si la tension en el cable de la izquierda es de 229 Newton N 50\0
a) ¢Cual es la masa en kg del seméforo? (g = 9,80 m/s?)

Exprese el resultado con 3 cifras significativas. Masa !‘ /

(1,5 puntos) 30,0 kg H‘@|

Sigue al dorso



Cualquiera de estos esquemas (dibujados en proporcion) describe la situacion

Tx

TX

b) Realice en el recuadro el
“diagrama de cuerpo libre” para el
semaforo colgado. (0,5 puntos).

El peso del semaforo es sostenido
por la suma de las 2 componentes
verticales de la tension (una por
cada cable).

Peso
Peso Peso

Cada componente vertical Ty
resulta:

T, = T-cos50° =229 N-cos50° = 147,198 .. N

El peso del seméaforo sera la suma de ambas tensiones, lo cual arroja 294,396.... N, peso que
corresponde a una masa de 30,04048... kg

4.- Una esfera maciza de aluminio tiene un didmetro de 3,368 centimetros.
Si la densidad del aluminio es 2,70 g/cm® responda:

D

P
a) ¢Cual es el peso en Newton de la esfera? (g = 9,80 m/s?) -

Exprese el resultado con 3 cifras significativas. (1,5 puntos) 0,529 N

Volesperq =z m- 13

3

b) Si a dicha esfera se la sumerge totalmente en un recipiente con agua, tal
como se representa en el esquema, con qué valor de fuerza (en Newton) se
apoyaré en el fondo? Densidad del agua: 1,00 g/cm®
(g = 9,80 m/s?)

Exprese el resultado con 3 cifras significativas. (1,5 puntos) 0,333 N

Fuerza

La masa de la esfera se calcula a partir de su volumen y de la densidad del material.

masa 4
6 =—— —>masa=vol-6=—-n-(
volumen 3

dizdmetro\> 4 3,368cm\> g
o (2

.270-2—
2 2 'Ocm3

masa = 54,0132 ...gramos = 0,0540132 kg Conlocual Peso = 0,529303.. Newton

Cuando la esfera esté en el vaso con agua, la fuerza neta con la cual se apoyara en el fondo se puede
calcular restandole el empuje del agua al peso de la esfera. El valor del empuje corresponde al peso del
volumen de liquido desplazado, y en este caso dicho volumen es igual al volumen de la esfera ya que se
encuentra totalmente sumergida.

didmetro
2

9

3 cm
) 1,00 —+ 980 — = 19603,83.. dinas
cm S

] 4
Empuje = VOldesplazado ) 6agua g = § *T (

Empuje = 19603,83..dinas = 0,19603 ... Newton

Fuerza,,;, = Peso — Empuje = 0,529303 N — 0,19603 N = 0,33327.. Newton



